

ОТЗЫВ

об автореферате кандидатской диссертации Беловой Елены Витальевны «Структурно-содержательные особенности бытового конфликтного дискурса», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка

Диссертационное исследование Е.В. Беловой посвящено изучению структуры конфликтного дискурса и выполнено на стыке таких научных направлений, как социолингвистика, психолингвистика, теория дискурса и теория коммуникации.

Актуальность заявленной темы обусловлена недостаточной изученностью проблем, связанных со структурированием и спецификой конфликтного дискурса в коммуникативном пространстве.

Цель исследования заключается в выявлении типичных для бытового конфликтного дискурса структурно-содержательных и манифестационно-языковых средств, а также в построении на этой основе модели конфликтующей языковой личности. В достижение данной цели диссертант решает ряд поставленных задач, которые в итоге доказывают достоверность сформулированной во введении гипотезы.

Автореферат диссертации Е.В. Беловой полностью отражает этапы исследования и его основные положения. Композиция реферируемой работы обусловлена целью и задачами, имеет продуманную структуру, соответствующую логике развития мысли. В двух главах достаточно полно раскрыты вопросы, связанные с детальным типологическим анализом структуры конфликтного дискурса, типами языковой личности и разработкой трёхуровневой модели конфликтующей языковой личности, включающей вербально-семантический, психологический и прагматический аспекты. Все это обуславливает новизну данной диссертационной работы.

Доказательность итогов исследования обеспечивается комплексным использованием современных *методов* описания объекта и предмета научных изысканий, а именно общенаучных (гипотетико-дедуктивного метода и метода индуктивного обобщения) и лингвистических (дискурс-анализа, структурно-семантического анализа, описательного метода и др.).

Выносимые на защиту положения наглядно свидетельствуют о *научной новизне* работы, заключающейся в проведении многоаспектного исследования бытового конфликтного дискурса, выявлении суперструктуры и макроструктуры диалога с семантикой конфликта и построении трёхуровневой модели конфликтующей языковой личности.

Теоретическая и практическая значимость данного исследования проявляется в развитии и расширении концепции бытового конфликтного дискурса и использовании данного теоретического материала в разработке курсов лекций по общему языкознанию, лингвистике и теории дискурса.

Большим достоинством работы следует считать богатый языковой материал, на основе которого проводилось данное исследование и делались теоретические выводы, впоследствии позволившие диссертанту создать модель конфликтующей языковой личности на вербально-семантическом, психологическом и прагматическом уровнях, а также выявить наиболее и наименее частотные стратегии и тактики в бытовом конфликтном дискурсе.

В заключении отмечу, что диссертация «Структурно-содержательные особенности бытового конфликтного дискурса» представляет собой серьезное научное исследование в области теории языка, соответствует п.9. Положения о присуждении ученых степеней (утверждено постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842), а ее автор Елена Витальевна Белова заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Влавацкая Марина Витальевна,
доктор филологических наук, доцент,
профессор кафедры иностранных
языков гуманитарного факультета
ФГБОУ ВО «Новосибирский государственный
технический университет»

630073

г.Новосибирск, пр. К. Маркса, 20

тел. 383 3460257

Электронная почта: vlavackaya@corp.nstu.ru

10.05.2016

подпись

заведующий. Начальник



Е.В. Белова